

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

En la capital 15 cts. semanales

Año VI — Núm. 1523

DIARIO DE LA TARDE

Independiente

y de cultura popular.

Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 cént. al mes

Alicante: Sábado 17 de Junio de 1916

Pagos por adelantado

FINCA DE RECREO

Por tener que ausentarse su dueño, SE VENDE en Callosa de Segura la magnífica finca de recreo y producto que se conoce con el nombre de VILLA BUEN RETIRO, la cual tiene un kilómetro de extensión, cercada toda de muro, consta de Chalet y cinco casas más para alquilar, teniendo además 22 tahullas de jardín con toda clase de árboles frutales y extensísimo palmeral, 200 metros de emparrado y diez tahullas y media de naranjos.—Para más detalles dirigirse a D. Emilio Galiana, Mendez-Núñez, 42, Barbería—Alicante

Monterilladas

del Sr. Pobil

En la sesión celebrada ayer tarde por nuestro Ayuntamiento, manifestó públicamente el señor Alcalde que el Municipio no tiene autoridad, absolutamente ninguna, para conceder o denegar permisos para la instalación de kioscos en la Esplanada, y que esto es solamente incumbencia de la Junta de Obras del Puerto.

Nos extrañan sobremanera las anteriores manifestaciones espontáneamente hechas por el señor Alcalde, porque de ellas se desprende que al ordenar dicha autoridad administrativa la desaparición de uno que había instalado frente al Tiro de Pichón, se extralimitó por completo en sus atribuciones.

¿Si el señor Alcalde está persuadido que su autoridad no alcanza a la zona marítima, porqué tan arbitrariamente atropelló los intereses de un padre de familia que honradamente ganaba el sustento de los suyos, dedicándose a la venta de refrescos en el mencionado kiosco?

¿Fue una venganza?
No lo creemos, porque ello sería una acción canallesca, ruin y miserable impropia de un caballero.

¿Fue una equivocación?
Tampoco, desde el momento que el señor Alcalde tiene conocimiento de que su autoridad no alcanza a la mencionada zona.

Pues si no es una cosa ni otra ¿cómo debemos calificar semejante atropello?

Lo ignoramos.
Lo único que podemos afirmar y afirmamos es que el actual Alcalde por su ineptitud o mala intención no debiera seguir ocupando ni un día más el sillón presidencial, pues bien claramente hemos demostrado que es completamente inepto para desempeñar dicho elevado cargo y que parte del dinero de las Cajas Municipales está regalándolo a un pariente suyo y ello desdice mucho de la rectitud que debe inspirar en todos los

actos oficiales a un buen administrador.

También contraviniendo la ley orgánica vigente el Ayuntamiento abona mensualmente crecidos sueldos a un procurador que es hermano del abogado, Diputado provincial y Presidente de la Junta de Obras del Puerto don Federico Clemente Ayla, y a otro procurador de los Tribunales que es hijo del concejal don José Alamo.

¿Si el alcalde es el primero en asaltar la ley, qué fuerza moral ha de tener para obligar a los demás ciudadanos a que la cumplan?

Señores, esto es inconcebible, pues no comprendemos como este gobierno liberal que padecemos tolera que un monterilla tan desprestigiado como éste continúe despilfarrando escandalosamente el dinero que en tal hora se le confió para que administrara.

La desmoralización es completa, hasta el extremo de hacernos suponer que hemos retrocedido a los tiempos inquisitoriales en que no había mas ley que la voluntad de los gobernantes.

Queda demostrado clara, palpable, y terminantemente, que el alcalde señor Pobil debiera ser procesado por malversador de fondos.

Si no se procede en esta forma no será por falta de pruebas.

Mas claro, agua.

Antihumanitarismo

Puede alguien dudar que sea esta la condición que más pronto salta a la vista en nuestro funesto alcalde don Ricardo P. del Pobil. Creo que no, y tan patente es en él esta característica, que hasta ensordece sus oídos y atrofia sus sentidos ante todas aquellas razones que tiendan a desvanecerle el error de sus procedimientos.

Es condición «sui géneris».

Entre las varias cesantías que en estos días ha esparcido, ninguna hemos visto tan injusta e inhumana como la que por desgracia ha alcan-

Josefa Aracil Santacreu

Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

zado al honrado, digno y fiel cumplidor de su deber Rafael Santana al cabo de diez y ocho años que prestaba sus servicios en la Guardia Urbana.

¿Señor alcalde, que motivos hay para tanto? ¿Qué razones obligan a S. S. para que desampare a un celoso cumplidor de su obligación?

Sus iras, si las tiene, debe ponerlas frente a sus iguales, medirlas con los altos, ensañarse con indefensos siempre fueron bajezas, amedrantar con despotismo no amansa, no seduce; porque encoleriza, despierta en los individuos la concepción más espantosa y asoladora que en cabeza humana puede haber.

Y cuando a un ser que tan sin razón se le entrega a la miseria, se obsesionan sus facultades de tal manera, que dentro de aquella cabeza no pueden caldearse mas que tropelias y funestidades.

¿Qué garantía deja a sus panaguados y chupnpteros el día de mañana que tenga forzosamente que abandonar la valerosa? Por sentado que se tome su precedente, todos, absolutamente todos correrían la misma suerte con mas motivo que ahora, puesto que salvo rarísimas escepciones, toda la horda de liberales que están chupando del bote municipal son una cuadrilla de inútiles que no saben donde tienen la mano derecha.

Recapacite señor alcalde con tranquilidad, despójese de su gran dosis de soberbia que de nada le tiene que servir más que para torturarse a si mismo y piense que esto son palos de ciego los que dá y que vienen a patentizar de manera clara y evidente lo atribiliario del procedimiento y ponga enfrente las subvenciones que S. S. ha concedido a dos individuos de este mismo Instituto si bien aquellos tienen más años de servicio que éste, no es menos cierto que en este transcurso de tiempo han tenido varias cesantías lo cual siempre es un gravamen, para que se les conceda lo que se les ha concedido, cuando a otro individuo que con mas derecho puede aspirar a esto, se le deja cesante.

Nada hemos de conseguir, ni nada

sobre nosotros hemos de temer, es'amos curados de espanto, pero aun no consiguiendo nada habremos conseguido en nuestras incesantes y enérgicas campañas ser los clarines que dirigiesen a las altas esferas sociales la ineptud de un conquistador alcalde que se vale para hacer política de medios poco adecuados a una persona de tanto escrúpulo como él quiere hacerse, pero que nunca podrá convencernos por que de palabrería y farsas estamos hartos, sabemos mucho ya sobre este particular.

Antonieta Bayona

Ha terminado brillantemente su carrera de profesora de piano, con nota de sobresaliente la simpática Srta. Antonieta Bayona, que se ha examinado del último curso en el Conservatorio de Música de Madrid.

Brillantísima ha sido la carrera realizada por la joven profesora y es ello poderosísima razón para que desde estas columnas felicitemos sinceramente a la Srta. Bayona y a su estimada familia.

También en Madrid ha obtenido un señalado triunfo la joven Magdalena Aznar, discipula de la Señorita Bayona.

Tanto profesora como alumna reciban nuestra enhorabuena.

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Exalumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exalumno interno del «Sanatorio Inglés». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clinica del Dr. Arza.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calderón de la Barca 19 1.º derecha. Alicante, en la casa número 19.

Al público

En la calle Triunfo (esquina a la de Altamira), se expende leche de cabra a 35 cts. litro y a 40 a domicilio, garantizando su pureza.—Amare González.

DE LA GUERRA

PERDIDAS ALEMANAS EN EL BALTICO

Stokolmo.—Los alemanes reconocen la pérdida de un crucero en el reciente encuentro ocurrido en el Báltico, pero se sabe que cinco buques de guerra alemanes fueron echados a pique.

EL BOTIN DE GUERRA

Petersburgo.—El último parte oficial dice que ha aumentado considerablemente el botin de guerra que han perdido los austriacos.

LOS PRISIONEROS

El número de prisioneros asciende a un general, 3 comandantes, 2.467 oficiales y 150.000 soldados.

MAS PRISIONEROS

Las últimas noticias recibidas de Rusia, dicen que los moscovitas apresaron últimamente 14.000 soldados y más de 100 oficiales austriacos.

SIGUEN LOS PROGRESOS

RUSOS

Petersburgo.—(Parte oficial).—La ofensiva de las tropas de Brusiloff ha continuado.

Ayer, en varios sectores del centro, hicimos más prisioneros y tomamos nuevo material de guerra.

El enemigo continúa dando contraataques en algunos puntos y consolidándose en sus nuevas líneas.

Nuevos informes complementarios hacen ascender el número de prisioneros a un general, tres jefes de regimiento, 2.467 oficiales, cinco médicos mayores y 150.000 soldados.

Cogimos 163 cañones, 266 ametralladoras, 131 lanzabombas y 32 lanzaminas.

EN EL MAR BALTICO

En el mar Báltico, en la noche del trece al catorce, nuestros torpederos atacaron un convoy compuesto de varios vapores, escoltados militarmente.

Durante la lucha con la escolta hundimos dos de estos buques, del tipo de pequeños torpederos y un crucero auxiliar, cuya tripulación quedó en nuestro poder.

No tuvimos pérdidas ni averías de ninguna clase.

Los vapores enemigos tomaron rumbo precipitadamente hacia las aguas territoriales suecas, por lo cual no pudimos perseguirlos.

En el frente del Cáucaso no ha variado la situación.

Intento de robo

Anoche a las ocho aproximadamente promoviéndose un gran escándalo en la calle de Castaños.

Frente a la casa número 9, habían algunos centenares de personas que habían acudido alarmados por las voces de ¡Socorro! que del interior de dicha casa salían.

Inmediatamente acudieron guardias de Seguridad, de Vigilancia y Urbanos, quienes procedieron a un minucioso reconocimiento del piso se-

gundo de la mencionada casa y de los terrados contiguos, por haber manifestado los vecinos que habían visto dos hombres.

El reconocimiento resultó infructuoso.

La huelga

Barcelona.—Durante la tarde de ayer aumentó el número de huelguistas.

En la calle de Casanova han sido apedreados los guardias que intentaban disolver varios grupos que ejercían coacciones.

A consecuencia de la pedrea resultó un guardia herido.

Para mañana está anunciada la huelga marítima.

Una carta

Madrid 12 6 916.

Sr. Don Juan Martínez
Alicante.

Querido Juanito: Como te supongo enterado que toreo en esa el domingo por los carteles que habrás visto, te escribo para decirte que aunque esta corrida no la debía de torear yo por perjudicar un tanto mi categoría, voy a esa por pagar en algo el cariño que ese público me ha demostrado, y advertirte que ese día me voy para dentro o armo un alboroto, porque para los Alicantinos tengo todo lo que hay que tener; así es que el toro tiene la palabra.

Llego el domingo en el correo. No te digo más, salud y toros.

Dá recuerdos a Paco Samper, Liniñana y demás amigos y para tí un abrazo de tu amigo

Gregorio.

SUCESOS

RIÑA

Por reñir y promover un fuerte escándalo han sido detenidos José Orts Gozalbez, Vicente Quiles Soler y José Baeza Pérez.

POR BASFLEMOS

Por blasfemar e implorar la caridad en la vía pública en malas formas, ha sido detenido José González Gareña (a) «Aguila».

OTRA RIÑA

Amparo Martínez Gascó y Dolores Céspedes Cano, han sido detenidas por reñir y promover un fuerte escándalo en la vía pública, habiendo sido curada en la Casa de Socorro la Dolores de una herida en el dedo anular izquierdo.

Desde Elche

El repartidor de este periódico da lecciones de primera enseñanza, en su casa y a domicilio, a precios económicos.

SEGUNDO MAS SANCHEZ. Confecciona toda clase de calzado a la medida y hace cuantos remiendos se le encomienden.—Prontitud y esmero.

Plaza de Toros

DE ALICANTE



El domingo 18 de Junio de 1916

Se celebrará

UNA MAGNIFICA NOVILLADA en la que los aplaudidos diestros

Matapozuelos

y Garrido

estoquearán 4 HERMOSOS Y BRAVOS NOVILLOS, 4.

Entrada general, 50 cts.—Media para señoras, niños y soldados, 30 cts.

Junta de Obras del Puerto de Alicante

De conformidad con lo dispuesto en la base quinta, de las aprobadas por R. O. de 25 de Junio de 1909, para la emisión de un empréstito de un millón de pesetas, se pone en conocimiento del público, que el día primero de Julio próximo, a las diez de la mañana, se procederá en el domicilio de esta Junta, muelle de Levante, al sorteo para la autorización de 57 obligaciones de dicho empréstito.

Alicante 15 de Junio 1916.—El Presidente, Federico Clemente.

A los obreros panaderos

Esta sociedad en junta general ordinaria nombró:

Presidente: José Murcio Ferrer.

Secretario: Antonio Manzanera Capdepón.

Vicesecretario: Miguel Picó.

Tesorero: José Sirvent.

Contador: José Llorens.

1.º y 2.º Vocal José Pérez y Blas Grau.

También se acordó el abrir la amnistía hasta el 15 del mes de Julio lo que se nos comunica para vuestro mayor parecer.

Alicante 15 de Junio del 1916.—El secretario, Antonio Manzanera.

NOTICIAS

APRENDIZ DE PLATERO.—Hace falta uno que se balle bastante adelantado.—Navas 49, 1.º

SE ALQUILA, para los días que se quiera, una casa amueblada.—Razón en esta redacción.

SE DESEA COMPRAR una mesa de escritorio, que sea buena, bonita y barata.—Razón en la imprenta de este periódico.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Josefina Cortés Sánchez.

DEFUNCIONES

Trinidad Pérez González, Francisco Arraiz Montesinos, María Dolores López Ruiz.

MATRIMONIOS

Francisco Peral con María Rosa. Andrés Gomez con Dolores García. Francisco Peral con Isabel Blanes. Emilio Pérez con Pilar Arques. Vicente Bañó con Emma Jover.

Restaurante-Bar ¡Alegria!

BERNABE BIOSCA

San Fernando, 28 y Doctor Esquerdo, 6 junto al banco de España.—Alicante. CUBIERTOS DESDE 2 PESETAS EN ADELANTE

Servicio a la carta

Casa especial en desayunos y salidas de teatro. Café, Licores, Aperitivos, Refrescos etc. de las mejores marcas.

Cerveza siempre fresca.

Especialidad en becañillos.

SE VENDE

Una casa de construcción moderna, situada en la calle ancha del pueblo de San Vicente, compuesta de planta baja con patio, huerto y dos aljibes y plus más con puertas a la calle, conteniendo nueve habitaciones, terraza y otras dependencias.—También se venden terrenos para edificar a la entrada del mismo pueblo, lado izquierdo de la carretera de Alicante y en la prolongación de la calle de Colón. Al costado de plazos. Razón en la administración de este periódico

Pedro Casademon

tiene el gusto de participar a su numerosa clientela, que ha trasladado el taller de vaciador desde la calle de S. Isidro 9, a la de Castañes 57, frente al dispensario de la Cruz Roja donde ofrece de nuevo sus servicios en dicho ramo.

Casa de comidas

“Al punto y Coma”

DE MANUEL MOLINA

Se sirven toda clase de comidas a gusto del más sabroso paladar. Hay cubiertos desde 0 75 céntimos en adelante, Curisidad, Esmero y trato cariñoso.—Granvia, 1 y San Telmo, 6.

Aviso al público

Se compra lana a 2 ptas kilo.—Lana vieja deteriorada a 50 céntimos kilo. Zine viejo a 1'30 pta. kilo.—Plomo viejo a 50 cts. kilo. Metal a 1'25 pta.—Cobre a 2'25.—También se compra toda clase de lana vieja a 30 cts. kilo.—Calle de Artilleros 17 (Baratillo)

AVISO

La antigua y acreditada Profesora en Partes Doña Josefa Martínez, que durante muchos años ha estado establecida en el paso de Méndez-Núñez, pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha trasladado su domicilio desde la calle Infanta donde recientemente se trasladó a la de Castañes 53 dra. pral.

Se necesitan

Aprendices y oficiales en el taller de calados y bordados de Don José Millán.—Calle de Torrijos, núm. 67.

Compra y Venta

de muebles usados. Se compra plomo viejo a 45 cts. kilo. Zine a 1 pta. Metal a 1'25. Cobre a 1'80. Lana usada de estehón desde 1'50 a 2 ptas.—Zaragoza, 2.

La banda de «apaches» Hacia el esclarecimiento

LA LABOR JUDICIAL

El juez instructor Sr. Robles y el oficial Sr. Medina reanudaron su tarea de esclarecimiento del suceso a las ocho de la noche, y estuvieron trabajando sin descanso hasta la madrugada.

Los «apaches» de ambos sexos que han comparecido ante la autoridad judicial son: Luis Berton, Marius Garnier, Victor Sekoltar Pumpurri-rax, Jacques Zua Loy, Luciano Di-net Fabreg, Pedro Castañer Dranis, ambos detenidos en la estación de Guadalajara el lunes; María Delbosch Martret, Isidoro Gautriand Molmau, Ramón Blanco Aguilar, éste francés, pero hijo de padres españoles; An-cerchiz Silvain y por último, la aman-te del jefe de la banda, Leona Roch' (a) «la Alemana».

Todos ellos, a excepción del «Argentino», que confesado su participa-ción en el hecho, siguen negando ro-tundamente, y manifestando, como si obecieran a una consigna, que a la hora en que se cometió el audaz ro-bo se encontraban durmiendo en sus respectivos domicilios.

En estos trabajos complicados y difíciles por la astucia que en cuanto interrogatorio han demostrado tener los detenidos, prestó su valiosa coo-peración, como intérprete el agente de la primera brigada don Juan Ma-nuel Blasco.

Este policía, que tiene toda la con-fianza del juez, logró, con suma ha-bilidad en las conversaciones que sostuvo con los «apaches», cogerles en algunas contradicciones de bulto, que sirvieron al digno juez Sr. Ro-bles para realizar trabajos posterio-res, que han servido mucho en el es-clarecimiento de este suceso.

EL PLAN DE LOS «APACHES»

De haberles salido bien el robo de la calle del Clavel, hubiéramos teni-do que relatar con alguna frecuencia hechos semejantes, pues el Fernan-do Renault, con su banda tenía pro-yectados varios «golpes» tan audaces como el acaecido en la casa de com-praventa.

Entre los establecimientos que fi-guraban como «víctimas» propicia-torias de la terrible banda, se encon-traban una joyería de la calle de la Victoria, una importante casa de prés-tamos de la calle de la Montera, y otra joyería de la calle de Espoz y Mina.

El suicida Fernando Renault con Silvain, Castañer, «el Argentino», Garnier y Berton, eran los encarga-dos de tomar parte activa en estos lances.

La afortunada intervención de la Policía ha desbaratado los planes de los «apaches», y ha librado de paso a Madrid de sugetos de tanto peligro como los encarcelados.

DICE UN MECANICO

El «chauffeur» que llevó a los tres «apaches» hasta Vallecas ha presta-

do declaración, limitándose a mani-festar que, hallándose cerca de la Puerta del Sol, un golfillo se le acer-có y le dijo que fuera a la calle de Correos, donde le esperaban unos caballeros, para tomar el coche.

Llegó allí, y los caballeros le dije-ron si podría llevarlos hasta San Fer-nando, a lo que contestó el declaran-te negándose por no tener bastante gasolina para el viaje.

En vista de esto, los señores se conformaron con que les condujera hasta Vallecas.

Una vez en este sitio, le pagaron, y ya no supo más de los parroquianos, de los cuales no sospechó ni un mo-mento.

LA DESESPERACION DE LA «ALEMANA». ¿INTENTO DE SUICIDIO

Leonor Roche, la «Alemana», amante del jefe de la banda, se en-contraba anoche en uno de los cala-bozos de la Casa de Canónigos espe-rando a que el juez la interrogase de nuevo. El disgusto y la desesperación de que se hallaba poseída era grande. De pronto, y como respondiendo a una idea brusca de su mente, sacó varios pañuelos de la nariz y cuello y empezó a arrollarlos y anudarlos con fuerza.

Otra mujer que con ella estaba en el calabozo, al ver aquello, sospechó que la «Alemana» pretendía hacer una especie de cuerda para ahorcar-se, y llamando a toda prisa al alguacil del Juzgado, le comunicó sus sos-pechas.

El dependiente de la autoridad entró en el encierro y quitó a la «Alemana» cuantos pañuelos llevaba en-cima.

La presunta suicida negó a las pre-guntas que se hicieran que ella tuvie-ra idea de matarse, diciendo que co-mo no había hecho nada malo nada temía.

PROTESTA DE LOS DEPENDIENTES DE COMERCIO

Una comisión de dependientes de comercio ha visitado al subsecretario de Gobernación, Sr. Alvarez Mendo-za para protestar contra el patrono del establecimiento robado, por in-cumplir las leyes del descanso domi-mical y del trabajo de los meno-res.

EN TRANVIA CAMINO DE LA CARCEL.

UN CESTO CON VIANDAS
Esta mañana, en uno de los tran-vías que llegan hasta la Cárcel Mo-delo, viajaban dos francesas jóvenes las cuales, en su idioma, comentaban con apasionamiento el proceso del robo de la calle del Clavel.

Cuantos viajeros iban en el coche fijáronse en las extranjeras por los ademanes que empleaban en la con-versación y por los tonos vivos que daban a ésta.

Llegó el vehículo frente a la Cárcel Modelo, y las dos francesas se apearon, y de la plataforma recogie-ron un magnífico y lujoso cesto de los que se emplean para llevar vian-das.

Entre las dos lo condujeron hasta la prisión, y allí lo entregaron a un empleado, para que lo hiciera llegar a manos de los «apaches» encarcela-dos.

Como se ve, y a pesar de las nume-rosas detenciones que se han practi-cado de gentes que tenían trato con los «apaches», todavía quedan en li-berdad personas que se interesan por ellos, hasta el extremo de llevarles comidas exquisitas.

UN RECONOCIMIENTO MEDICO

En vista de que, a pesar de los in-terrogatorios a que han sido someti-dos Castañer y Tecanet, no se ave-riguaba el paradero del hermoso bri-

llante que tenía puesto la muñeca del escaparate, y que se llevaron los la-drones, el juez dispuso esta mañana, en previsión de que Castañer se lo haya tragado, que el médico forense Sr. Moreno practicase determinado reconocimiento médico en el cuerpo de aquél.

Esta diligencia que fué practicada en el mismo Juzgado de guardia, no dió el resultado que se apetecía.

EN EL HOSPITAL DE LA PRINCE-SA. ¿ESE FUE, SEÑOR JUEZ! CASTAÑER, ACUSADO POR EL HERI-DO. EXCITACION DEL DEPENDIENTE.

En el Hospital de la Princesa se constituyó esta mañana, sobre las doce, el Juzgado instructor, compues-to por el señor Robles y el oficial se-ñor Medina.

En el automóvil de la Dirección ge-neral de Seguridad, y acompañado por el agente señor Blanco, fué lleva-do a dicho Centro benéfico el deteni-do Castañer, apodado el «Argentino».

Tenía por objeto la diligencia que se iba a realizar el ver si el depen-diente herido reconocía en el «Argen-tino» a uno de los «apaches» que en-traron en la tienda y le maltrataron.

El juez—ordenó que el «apache» fuese conducido a la sala de San Isi-dro, donde se encuentra Isidoro Ne-grete, y en cuanto éste vió delante al procesado, exclamó nervioso.

—Ese fué, señor juez.

Dicho esto se apoderó un temblor nervioso del muchacho, que apenas si le permitía hablar. El Sr. Robles le tranquilizó, diciéndole que hablara cuanto quisiera, puesto que nada po-día temer de los detenidos.

El joven dependiente manifestó en-tonces que el individuo que le pre-sentaban era el mismo que estuvo el domingo en la tienda a preguntar dos veces por el dueño, y el que, al ne-

84 Prop. Casa Maucci Barcelona

Don Juan de Serrallonga 81

de agujero a manera de chimenea para dar salida al humo de la ho-guera.

Alrededor de ésta, toscos asientos cubiertos con pieles de animales ca-zados entre aquellas breñas parecían convidar al descanso.

En otro rincón, un montón de ho-jas secas, sobre el cual se extendía una piel de oso, servía de mullido le-cho al habitante de aquella especie de antro.

Otra nueva gruta habríase detrás de la en que acababan de entrar los recién llegados, y en ella nuevos montones de hojas cubiertos con pie-les o mantas, demostraban que ser-vían de dormitorio al capitán y a la mujer que le acompañaba.

Otras dos o tres cuevas que había

—Está bien. ¿Ha venido alguien?
—Nadie.
—¿No habéis hecho nada?
—Dejastes ordenado que no salié-
semos al camino, te hemos obedeci-
do. Y eso que las provisiones empie-
zan a escasear y la gente tiene ya po-
co dinero.

—Ya se proveerá todo. Vamos an-
dando.

—¿Vienes acompañado?—dijo Fa-
drí que desde que se reunió con su
compañero no había dejado de mirar
con cierto recelo a Claudio.

—Ya lo ves.

—¿Es algún nuevo compañero?

—Es un amigo y nada más me pre-
guntas, que no tengo humor para
contestarte.

Silenciosamente continuó el viaje,
hasta llegar a la cueva.

garse él a abrir le enseñó la tarjeta del amo.

El juez le indicó si el detenido era uno de los que le maltrataron, y el dependiente contestó afirmativamente.

Entonces el «Argentino», dirigiéndose al herido, dijo:

—Fíjese usted bien... Recuerde que yo le pregunté si el otro le había hecho daño, y entonces fué cuando Fernando, exasperado me hirió a mí también.

—Este me ataba, señor juez... eso lo recuerdo perfectamente... pero después yo no recuerdo con firmeza quién me hirió—dijo el dependiente, cada vez más excitado por la presencia del «apache», que traía a su imaginación recuerdos imborrables.

—¿Recuerda usted si el detenido, en el momento de ocurrir el hecho, llevaba sombrero hongo o de paja?—arguyó el juez.

No, señor; no lo recuerdo; fué tal la impresión que sufrí, que se me borraron las imágenes de los malhechores y ni cuenta siquiera me daba de dónde permanecía.

—Yo no lo herí—volvió a insistir el «argentino».—Yo me limité a atarlo por mandato de Fernando.

El Sr. Robles hizo observar al herido que al serle presentados Garnier y Bertón reconoció en ellos a los dos individuos que entraron en el establecimiento, y que al afirmar hoy rotundamente que el Castañer fué el que le ató, se notaba una contradicción que era preciso aclarar.

El muchacho insistió en que el Castañer era uno de los que le maltrataron.

Ante esta afirmación y el reconocimiento de los otros por parte del herido y de la niña Carmen Liceras, cabe suponer fundadamente que fueron más de dos los «apaches» que entraron en la casa de compraventa

el día del suceso. Sin duda Fernando y Castañer entraron los primeros, y mientras maniataban y herían a Isidoro Negrete, otros dos, quizá Garnier y Bertón, que esperaban en los alrededores, se introdujeron en la tienda y robaron las alhajas.

Esta es la única explicación lógica que se puede dar ante los hechos.

Una vez que se terminó esta diligencia, «el Argentino» fué llevado a la Cárcel Modelo, donde ingresó.

El juez retiróse a su despacho.

TRABAJOS POLICIAOS

La Policía, y especialmente la primera brigada de investigación criminal, sigue trabajando con entusiasmo en la busca y detención de cuantas personas pudieran tener trato con los «apaches» encarcelados.

Sus trabajos se encaminan, en primer lugar, a buscar indicios que puedan conducir a la captura de un «chauffeur» que el día del suceso, por la noche, fué a buscar con un automóvil rojo a Fernando Renault y a Castañer a la casa del primero, calle de la Ballesta, número 6.

También realizan investigaciones que sirvan para dar con el famoso brillante que falta, y que con tanto afán busca el dueño, la Policía y el Juzgado.

Se ha sabido que Pedro Castañer, el «Argentino» usaba el nombre de Henry Guiraud, por el que era conocido en una peluquería céntrica, donde recibía a dicho nombre la correspondencia.

El individuo catalán que vestía traje azul y que fué perseguido por el Sr. Bordes en su viaje a Sigüenza, es también perseguido de cerca, y no sería muy difícil que cayera pronto en las garras de la justicia.

Ayer, y en la calle de Peligros, se encontró un joven una carta en italiano, firmada por una mujer, y dirigida a un «apache», al que le decía

que huyera en seguida. Llevada la carta a la Dirección de Seguridad, se hicieron pesquisas, que dieron por resultado la detención de la autora del escrito.

Esta madrugada, los agentes señores Bordes y Rajal practicaron algunas detenciones de sospechosos, entre ellas, la de un individuo francés, al cual se le encontraron en los bolsillos 400 pesetas y diferentes alhajas.

UN REGALO

El Sr. Veguillas ha resuelto regalar a la niña Carmen Liceras la preciosa muñeca que había en el escaparate de su tienda cuando se efectuó el robo. Dicha niña fué la que vió y reconoció después a uno de los ladrones.

INVENTARIANDO

Esta mañana han estado inventariando y clasificando las alhajas encontradas a los detenidos en Guadalupe el señor Veguillas y el encargado de su tienda.

Esta operación se llevó a cabo en la Casa de Canónigos, y a presencia del Juzgado.

LA CAJA DE CASTAÑER

El Juez instructor, Sr. Robles, fué esta tarde al Banco Hispano-Americano, a abrir la caja que tenía allí el detenido Pedro Castañer, con propósito de ver lo que guardaba en ella, e incautarse de todo.

Congreso de secretarios de Ayuntamiento

Han sido fijados definitivamente los días 4, 5 y 6 del próximo mes de Julio para la celebración en Barcelona del Congreso Nacional de Secretarios de Ayuntamiento, cuyo acto tendrá efecto simultáneamente con la semana municipal.

Las sesiones se celebrarán en el

Salón de Ciento de las Casas Consistoriales.

Pueden inscribirse en este Congreso todos los secretarios y exsecretarios de Ayuntamiento y empleados municipales que no formen cuerpo especial, tales como médicos, farmacéuticos, veterinarios y contadores, toda vez que en él se tratará exclusivamente de la reforma de los artículos 123 y 124 de la ley Municipal, relativos al nombramiento y destitución de los secretarios y a la organización de estos funcionarios en toda España por medio de asociaciones regionales.

Las inscripciones deben dirigirse al Presidente de la Asociación Regional Catalana de Funcionarios Municipales, remitiéndose a la Diputación provincial de Barcelona, junto con su importe o sea la cantidad de cinco pesetas por el medio que mejor convenga al remitente.



Plaza de Toros DE ALICANTE

Empresa «Taurina de Levante»

Grandiosa y extraordinaria corrida : : DE TOROS DE MUERTE ; : Para el 29 de Junio de 1916 FESTIVIDAD DE SAN PEDRO

Se lidiarán 6 bravos y escogidos toros 6

de la reputada ganadería del Excmo. Sr. DUQUE DE VERAGUA por los afamados y valientes espadas.

Saleri II-Alcalareño y Florentino Ballesteros con sus correspondientes cuadrillas.

— PRECIOS —

Entrada única, 350 ptas.—Media entrada para niños y militares, 2 id.

Incluidos todos los impuestos. A las cuatro y media en punto. Trenes especiales en todas las líneas.

Enfermos del estómago

¿Tenéis mal gusto de boca al despertar?

¿Os causan repugnancia algunos alimentos?

¿Sentís somnolencia o pesadez de cabeza, erupción, acidez o sofocación después de las comidas?

¿Sufrís dolores en la espalda? ¿Os hace oír el estómago si se os pone la boca seca?

No habrá duda que si tenéis algunas de estas dolencias es porque vuestro estómago está enfermo, no funciona bien, y las digestiones no pueden ser normales y necesitáis tomar enseguida

DIGESTONA

antigastálgico, eficaz, tónico y desinfectante de las vías digestivas que descongestiona la mucosa gástrica intestinal, normaliza las funciones digestivas, alivia enseguida y cura pronto tales enfermedades por antiguas que sean.

Probad con una caja cuyo precio es 1,50 y os convenceréis de que vuestra curación y bienestar la habéis encontrado en «Digestona».

Depósito en Alicante: Droguerías de Reig y Romero y de venta en las principales farmacias.

82 Prop. Casa Maucci Barcelona

Alrededor de ella y junto a una hoguera, hallábanse cinco o seis hombres, que a la aproximación del jefe se pusieron en pie y salieron a su encuentro.

Volved a vuestro sitio—les dijo Serrallonga,—y a descansar, que a la primera luz del alba tenemos que marchar.

Los bandidos obedecieron, y Serrallonga, seguido de Claudio entró en la cueva.



XII

EN LA CUEVA

Ancha, espaciosa, abierta en la actividad de la roca la cueva que acababa de entrar Serrallonga y Claudio, hallábase iluminada por una tea sostenida por un arco de hierro y la llama de la hoguera que había en uno de los extremos.

Habíase practicado en la bóveda, aprovechando los intersticios de los peñascos allí reunidos, una especie



silenciosamente continuó el viaje hasta llegar a la cueva.